

Навстречу XXV съезду КПСС

НА ПОВЕСТКЕ – ТРУДОВЫЙ ВКЛАД КАЖДОГО

24 сентября с. г. состоялось открытое партийное собрание института. С докладом «Личный вклад коммунистов и коллектива института в ходе трудовых вахт в честь XXV съезда КПСС» выступил член партбюро института, председатель местного комитета Р. С. Юрков.

По докладу развернулись пре-

ния. Участники собрания горячо одобрили постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», наметили конкретные меры по широкому развертыванию сосоревнования.

(Отчет о партсобрании мы опубликуем в следующем номере нашей газеты).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Каравы

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 29 (832)

Четверг, 2 октября 1975 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

В авангарде предсъездовской вахты – коммунисты и комсомольцы!

ПЕДФАК: «СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЗЯТЫ!»

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА – УСПЕВАЕМОСТЬ

БЛИЗИТСЯ отчетно-выборная конференция комсомольской организации института.

Во всех комсогруппах и на курсах педагогического факультета отчетно-выборные собрания прошли еще весной. Комсомольцы дали оценку работы комсомольских бюро, отметили недостатки, участвовали в выборе нового комсомольского актива.

В сентябре задачей педфаковцев стало проведение выборных собраний на I курсе и отчетно-выборного комсомольского собрания факультета. Первокурсники собрались 15 сентября после учебно-трудового сбора и провели собрания в группах и на курсе. Большую помощь им оказали члены комитета ВЛКСМ, бюро и активисты факультета. Собрания прошли при большой заинтересованности первокурсников в том, чтобы комсомольскими вожаками стали действительно достойные товарищи.

Правда, очень трудно было собрать первокурсников, которые работали на различных объектах. Отчетно-выборное комсомольское собрание педфака открылось (19 сентября) в торжественной обстановке.

С докладом о работе комсомольского бюро выступил секретарь комсомольской организации факультета А. Ковальчук.

— Вся наша работа, — сказал он, — была направлена на выполнение решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, на воспитание у комсомольцев и молодежи преданности Коммунистической партии, любви к социалистической Родине. Одним из главных направлений деятельности комсомольского бюро явилось дальнейшее политическое и организационное укрепление и повышение роли комсомольских групп в общественно-политической жизни своего коллектива.

На заседаниях бюро заслушивались отчеты комсомольских секретарей курсов и решались вопросы успеваемости комсомольцев, проведения Ленинского зачета, комсомольских собраний и т. д. Очень хорошо поработали члены бюро В. Коршиков и Л. Щепетильникова.

Однако в деятельности комсомольской организации педфака имелись недостатки: недобросовестное отношение к учебе некоторых комсомольцев, нарушение правил проживания в студенческих общежитиях, где воспитательная работа велась слабо.

В прениях по докладу приняли участие комсомольцы, члены

бюро факультета, секретарь партбюро педфака Г. Н. Барышников, секретарь комитета ВЛКСМ института В. Г. Жуйков. Были отмечены успехи студентов факультета в главном — в учебе, особенно — в период практики (средний балл практикантов — 4,6), а также в труде, в проведении Ленинских уроков, на спортивной арене.

Наряду с этим было указано на слабую успеваемость и дисциплину ряда комсомольцев, недостаточную активность студентов в научно-исследовательской работе. Выступавшие в прениях, как и докладчик, указали на то, что комсомольское бюро факультета работало ниже своих возможностей, чувствовалась несогласованность в работе.

Собрание единогласно постановило признать работу бюро удовлетворительной.

Выборы нового бюро прошли организованно, по-деловому. В его состав вошли: Е. Моисеева (секретарь бюро), В. Коршиков, А. Бойков, Г. Дунаева, Ю. Егоров, И. Марков, К. Пилипенко.

Комсомольская организация педагогического факультета приняла на этом собрании дополнительные социалистические обязательства к XXV съезду КПСС. «Педфаковцы, — записано в обязательствах, — вместе с комсомольцами Ленинграда и всей страны включились в подготовку к XXV съезду КПСС. Комсомольцы обязуются:

успешно закончить учебный год, добиться среднего балла успеваемости 4,2;

по общественным дисципли-

нам иметь только хорошие и отличные оценки;

активно участвовать в общественно-политической практике;

всем комсомольцам иметь общественные поручения;

упорно работать над повышением своего спортивного мастерства;

оказать помощь институту в благоустройстве территории и ремонте помещений, каждой группе отработать для этого на объектах не менее двух часов;

принять активное участие в строительстве памятника лесгафтвцам в Кавголове».

Комсомольцы педагогического факультета с поставленными перед ними задачами в целом справились успешно. Долг педфаковцев — в новом учебном году еще активнее участвовать в общественной жизни.

Сейчас перед всей комсомольской организацией института стоит задача проведения отчетно-выборной конференции, которая состоится 13 октября. В качестве делегатов от каждой группы на конференцию должны быть выбраны наиболее активные комсомольцы. Уже сейчас необходимо выбрать делегатов, которые будут представлять комсомольскую организацию факультета.

Е. МОИСЕЕВА,
секретарь комсомольской организаций педагогического факультета

ПАРТБЮРО – В ВАЖНОМ ДЕЛЕ ПОМОЩНИК

19 сентября состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание педагогического факультета. Его проведению предшествовала большая работа, проведенная комсомольцами под руководством партбюро факультета и деканата. А за два дня до собрания по инициативе партбюро педфака состоялось совещание комсомольского актива факультета, на котором были рассмотрены итоги прошедшего года, обсуждены задачи на новый учебный год. Участники совещания обсудили также вопросы организации достойной встречи XXV съезда КПСС и выработали проект дополнительных социалистических обязательств к предстоящему съезду, а также подготовки кот-

четно-выборному комсомольскому собранию факультета.

В ходе обсуждения выступили секретарь партбюро факультета Г. Н. Барышников, зам. декана Г. Д. Горбунов, секретарь комитета комсомола института В. Жуйков.

Принятые активом решения способствовали тому, что отчетно-выборное собрание педфаковцев прошло активно, на высоком идеино-политическом уровне, наметило новые рубежи, для достижения которых должен проявить инициативу не только актив групп и курсов, но и каждый комсомолец.

Н. НЕКРАСОВА,
секретарь комсомольского бюро IV курса педфака

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ Волгограде состоялся VII Всесоюзный слет победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ VII ВСЕСОЮЗНОГО СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПОХОДА КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ ПО МЕСТАМ РЕВОЛЮЦИОННОЙ, БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА К ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

С берегов великой русской реки, со священной Сталинградской земли, которая стала символом всемирно-исторического подвига советских людей, мы, участники Всесоюзного слета победителей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, обращаемся к вам, наши сверстники, юноши и девушки Советского Союза.

В эти минуты на Мамаевом кургане, где воздвигнут величественный памятник творцам нашей Победы над фашизмом, мы, породненные общим делом, особенно остро чувствуем нашу кровную связь с Коммунистической партией, с Родиной, с народом, с его великой историей, с каждым из тех, кто ее вершил, с каждым, кто ее делает сегодня.

Дело Ленина, дело революции вместе со старшими товарищами, коммунистами, продолжаем и мы, молодые, те, кто сегодня взял на себя роль, растягивает хлеб, открывает природные богатства, осваивает космические дали, стоит на страже рубежей Родины. Мы уверенно смотрим в завтрашний день, потому что идем дорогой нашей партии.

Достойно пронесем через всю жизнь эстафету революционного, трудового и ратного подвига старших поколений.

Посвятим новый этап похода знаменательным событиям: XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Еще шире развернем патриотическое движение советской молодежи.

Мы приываем всех молодых тружеников, учащихся и студентов, воинов Вооруженных Сил стать на ударную вахту в честь предстоящего съезда родной партии, активно включиться в борьбу за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Продолжим рубежи ударничества и стахановского движения на всех участках коммунистического строительства, умножим свои силы и энергию в борьбе за успешное выполнение взятых

предсъездовских социалистических обязательств!

Добиваться успехов в труде, учебе, воинской службе, готовить себя к подвигу во имя Отчизны — священный долг каждого молодого патриота.

В революционном прошлом и настоящем партии, в трудовых и боевых свершениях народа черпаем мы силы, коммунистическую убежденность, страсть и настойчивость в достижении намеченных целей, умение преодолевать трудности. Будем и вперед изучать героическую историю народа, родной Коммунистической партии, и пусть участие в походе поможет всем нам полнее узнать 60-летний путь борьбы и побед советского народа, глубже осознать величие нашей могучей Родины.

Товарищи!

Вот уже 30 лет, как наша страна живет в условиях мира. Мы знаем высокую цену чистого неба и говорим сердечное спасибо родной партии, Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за огромную, гигантскую работу по разрядке напряженности, за укрепление принципов мирного сосуществования.

Интернационализм вошел в нашу жизнь вместе с революционным порывом Октября, стал неотъемлемой частью нашего характера. Будем и вперед крепить братскую дружбу с молодежью социалистических стран, тесный союз с прогрессивной молодежью мира.

Перед лицом ветеранов революции, гражданской войны, героев первых пятилеток и Великой Отечественной войны, перед отцами и матерями нашими, перед светлой памятью павших мы, участники Всесоюзного слета, приываем вас, дорогие друзья:

высоко нести знамя строителей коммунизма, умножать революционную, боевую и трудовую славу Коммунистической партии и советского народа, быть всегда готовыми к труду и защите нашей социалистической Родины!

В ФОНД ПАМЯТНИКА

Первокурсники, работавшие на уборке картофеля и овощей в совхозе «Звездочка», внесли в фонд сооружения памятника партизанам — лесгафтвцам в Кавголове 300 рублей из заработанных ими денег.

В. КУЗНЕЦОВ

Отчет о трудовом семестре

Партийное бюро института заслушало отчеты командиров наших студенческих строительных отрядов — А. Скородова («Атлант»), А. Сберегаева («Старт»), Г. Мешкова («Олимп»), В. Трунина (ССО, работавший в Болгарии).

Командиры рассказали о производственной деятельности отрядов, об общественно-политической работе на местах.

Итоги работы радуют: все стройотряды (а в их составе было более 150 человек) производственные планы перевыполнили, ими освоено около 450 тыс. рублей капиталовложений. Бойцами ССО прочитаны десятки лекций, даны концерты агитбригад. Успешно выступили лесгафтовцы и в спортивных соревнованиях районных отрядов. Оказана большая помощь ветеранам войны. Все отряды перечислили часть заработанных денег в фонд сооружения памятника героям-партизанам на территории кавалерийской базы института.

Партийное бюро института одобрило деятельность ССО института. Перед комитетом ВЛКСМ поставлена задача: учитывая недостатки, имеющие место в формировании и работе ССО, активно вести подготовку ССО, которым предстоит работать летом 1976 года.

А. СБЕРЕГАЕВ,
начальник подготовительного штаба ССО института

Командирская учеба началась

Состоялось первое занятие семинара командирской учебы профессорско-преподавательского состава института. С докладом об использовании технических средств обучения в институтах физической культуры, вызвавшим большой интерес, выступил доцент Центрального института физической культуры Ю. К. Гавровский. Докладчик ответил на ряд вопросов присутствовавших.

ВНИМАНИЕ!

Идет подписка на газету «За физкультурные кадры» на 1975/76 учебный год.

Подписаться на газету вы можете у своих профоргов. Стоимость годовой подписки — 42 копейки.

А КОМСОРГИ НЕ ТОРОПЯТСЯ

В ОБЯЗАННОСТЬ комитетов ВЛКСМ и секретарей первичных комсомольских организаций входит проведение в начале года сверки численного состава в комсомольских организациях.

Это важное политическое мероприятие, способствующее дальнейшему организационно-политическому укреплению первичных комсомольских организаций, повышению активности каждого члена ВЛКСМ, улучшению внутрисоюзной деятельности первичных организаций, укреплению дисциплины и организованности в рядах ВЛКСМ и наведению порядка в учете его членов.

Как осуществляется эта работа на спортивном факультете наше-

ПОДВИГ ОТЦОВ В НАШИХ СЕРДЦАХ!



У ПОДНОЖИЯ памятника воинам-лесгафтовцам всегда живые цветы. Букеты цветов возложили к памятнику наши студенты — участники летнего похода по местам трудовой и боевой славы советского народа.

На снимке: участники похода у памятника.

ЭТОД ДЕНЬ НЕ ЗАБУДУ

14 августа с. г. 144 ленинградских студента (по одному представителю от каждого института, техникума, училища) выехали в Москву для фотографирования у святыни нашей Родины — Знамени Победы.

Мы были четвертой делегацией от нашего города-героя. До нас здесь побывали лучшие молодые рабочие, ученые Ленинграда, делегация пионеров.

Москва встретила нас хмурой, холодной погодой, но это не испортило нашего хорошего настроения.

Кроме нас прибыли в столицу посланцы Армении, Пскова, Новгорода, Коми АССР, Карелии, Воронежа. В первый день нас знакомили с Москвой, мы посетили музей Владимира Ильича Ленина. Наши гидами были студенты московских вузов.

И вот наступило 16 августа — волнующий и торжественный день, день, когда нам предстояло фотографирование в Музее Вооруженных Сил СССР у Знамени Победы.

В 6 часов утра, когда прозвучал по радио гимн Советского Союза, мы были уже на ногах.

В 7 часов колонна из 15 автобусов двинулась в путь. Погода выдалась чудесной. Мы ехали по утренней красавице Москвы и нам казалось, что и столица волнуется вместе с нами. И наивное каждый из нас задавал себе вопрос: сделал ли ты для своей страны за прошедшие годы все, что в твоих силах? Что ты должен еще сделать, как будешь жить дальше?

В зале Музея Вооруженных Сил СССР состоялся митинг с участием ветеранов войны, появление которых мы встретили

У Знамени Победы

стоя, горячо аплодируя им. Затем мы увидели на экране хронику военных лет. Мы дружно пели «Катюшу», «За того парня», «Песню о тревожной молодости», песни о Ленинграде, о Родине.

Затем наступила самая торжественная и волнующая минута — поименно нас вызывали к Знамени Победы. На нас смотрели наши ровесники и герои войны и труда, мы шли под светом прожекторов, и мы ощущали себя маленькой частичкой великого дела.

Удостоверение-фотографию нам вручали в павильоне «Народного образования» на ВДНХ.

В Москве мы пробыли пять дней. Посетили Мавзолей В. И. Ленина, возложили венок на могилу Неизвестного солдата, были на Новодевичьем кладбище, на Ленинских горах, в Горках, в Коломне.

Все мы очень сдружились в Москве, у каждого в записной книжке появились адреса новых друзей. Действительно, недаром в песне поется: «Друга я никогда не забуду, если с ним повстречался в Москве».

Я не знаю, какой из дней моей жизни будет самым светлым и радостным для меня, но знаю твердо — у меня уже есть день, который я никогда не забуду и которым всегда буду гордиться. Это 16 августа 1975 года.

Н. МАЕВСКАЯ,
студентка IV курса спорта

Памятники мужеству

«Их имена благородных мы здесь перечислить не сможем».

О. Берггольц

События героической обороны Ленинграда, многочисленные подвиги его защитников нашли свое отражение в памятниках воинской славы. Вскоре после освобождения Ленинграда на бывшей линии фронта появились первые обелиски и стелы. По мере восстановления города, развертывания строительства такие памятники стали появляться в черте города.

В 1945 году трудающиеся Ленинграда заложили два парка Победы — Московский и Приморский. Московский парк раскинулся на территории 68 гектаров, он окружен живой оградой из кустарников и деревьев. Здесь создана Аллея Героев.

Приморский парк Победы находится на Крестовском острове. На его территории установлены стелы, посвященные городам-братям.

Рукаами ветеранов — участников героической обороны и молодежи в Московском и Приморском парках высажены десятки тысяч деревьев Победы. В 1945 году в Ленинграде был объявлен конкурс на создание мемориального ансамбля на Пискаревском кладбище. Работа профессора Е. А. Левинсона и архитектора А. В. Васильева, сочетающая в себе элементы архитектуры и скульптуры, поэзии и музыки, получила наивысшую оценку. 9 мая 1960 года, в день 15-летия Великой Победы, в присутствии многих тысяч ленинградцев, мемориальный ансамбль на Пискаревском кладбище был открыт.

Продолжая работу по увековечиванию памятников

чению событий героической обороны Ленинграда, Ленгорисполком, Ленинградский горком КПСС, Ленинградский совет ветеранов, вся общественность города обсуждали вопрос: какой ансамбль может в полной мере запечатлеть подвиг ленинградцев? На торжественном собрании, посвященном 20-летию прорыва блокады, участник обороны Ленинграда поэт Михаил Дудин предложил создать «Зеленый пояс Славы» — высадить вдоль бывшей линии фронта деревья, декоративный кустарник и цветники.

Идея всю работу провести на общественных началах получила единодушную поддержку ленинградцев.

Выполненные в камне, металле, бетоне, памятники в сочетании с зелеными насаждениями, выгодно расположенные на местности, тесно связанные с пейзажем, неповторимы в своей необычности. И почти на каждом памятнике — емкие, красноречивые, волнующие надписи.

Памятники расположены на всем протяжении кольцевой линии фронта.

В Зеленый пояс Славы входят ансамбли Южного полукольца фронта, Невских берегов, Оранienbaumского плацдарма, Дороги жизни, Карельского перешейка. Включая в себя около 30 памятников, все они образуют единый ансамбль длиной в 200 км.

М. ПРОКОФЬЕВ,
член районного Совета общества охраны памятников

ДО КОНКУРСА всего два месяца

Остается всего два месяца до завершения первого тура VI Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению. От том, как проходит подготовка к этому конкурсу в ленинградских вузах, и шла речь на совещании руководителей СНО и секретарей комсомольских организаций институтов, состоявшемся в обкоме ВЛКСМ 19 сентября с. г. Был отмечен ряд недостатков, имеющих место в вузах, в том числе и в нашем: слабая работа оргкомитетов по подготовке к конкурсу, пассивность в этом вопросе комитетов ВЛКСМ, недостаточная их связь с кафедрами общественных наук, то, что работа эта не стала еще массовой.

На совещании перед всеми оргкомитетами вузов, а также комитетами комсомола, были поставлены следующие задачи: в течение октября-ноября этого года провести итоговые общестудентские студенческие конференции по общественным наукам, к 1 декабря закончить отбор лучших студенческих рефератов на городской тур конкурса, повысить качество рефератов, обратив внимание на обязательное наличие в каждом из них выводов, четко оформленного списка литературы, спосока.

Задача преподавателей кафедр общественных наук нашего института и комитета комсомола — как можно активнее включиться в подготовку к VI Всесоюзному конкурсу.

И. КУЗНЕЦОВА,

руководитель СНО кафедры

марксизма-ленинизма, старший преподаватель

НОВЫЕ КНИГИ

Давидович В., Аболина Р. Кто ты, человечество? Теоретический портрет. М., «Молодая гвардия», 1975, 174 с.

Зигель Ф. Ю. Планета земля. (Ее прошлое, настоящее, будущее). М., «Мысль», 1974, 22 с. с илл.

ЭВРИКА. 74. 12-й год издания. М., «Молодая гвардия», 1974, 399 с. с илл.

СПОРТ И ЛИЧНОСТЬ. Сборник статей. М., «Физкультура и спорт», 1975, 192 с.

Бунягин Г. Г. Город муз. Литературные памятники города

Пушкина. Лениздат, 1975. 365 с. с илл.

Мурманцева В. С. Советские женщины в Великой Отечественной войне. М., «Мысль», 1974, 272 с.

Чернышев В. Заговор «умумий». М., «Госполитиздат», 1974, 222 с.

Э. ИВАНОВА

Редактор В. Ф. ТУРКИН

М-31203 Заказ № 2460
Ордена Трудового
Красного Знамени

типолиграфия им. Володарского
Ленинграда, Фонтанка, 57.